



● ВЪЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

ТРУДНОСТЯМ НАПЕРЕКОР

● СЛОВО КОМИССАРА

В составе РСХО «Приозерский» трудятся девять отрядов, состоящих из бойцов техникумов и ПТУ Ленинграда.

Еще в самом начале уборки в отрядах прошли комсомольские собрания, на которых ребята поддержали инициативу убрать урожай досрочно и без потерь, и приняли на себя повышенные социалистические обязательства. А в целом по «Приозерскому» мы решили выполнить договорный план на 103 процента. Конечно, по сравнению с другими районными сельхозотрядами эти обязательства не слишком высоки. Но, принимая их, мы прежде всего думали о ребятах. Ведь наши бойцы гораздо моложе студентов вузов, а плановые нормы давались для всех одинаково. Кроме того, здесь есть еще несколько объективных причин. Дело в том, что большинство мест дислокации отрядов расположены далеко от полей, а вопрос с транспортом в принимающих совхозах до сих пор остается открытым.

Но сами ребята для себя никаких скидок не делают. Вот в совхозе «Петровское» стоит отряд техникума физической культуры и спорта. Здесь 110 гектаров полей отдано под картофель и корнеплоды. И все 110 гектаров уже убрали сто бойцов отряда. Не менее ударно работает отряд СГПТУ-109 в совхозе «Судаково», который на сегодняшний день вместо плановых 50, убрал урожай с 56,6 гектаров.

Но мы обращаем внимание не только на темп. Качество — вот один из главных пунктов, по которому совхозы и районный штаб оценивают работу линейных сельхозотрядов.

Для этого организованы специальные посты качества, в которые входят представители принимающей организации и бригадиры или звеньевые отрядов.

Подходит к концу осенний трудовой семестр. Через несколько дней разъедутся по домам бойцы РСХО «Приозерский». Большинство из них только этой осенью поступили в училища и техникумы, и это была их первая картошка, которая проверила на прочность, и, конечно, сдружила.

Не все получилось так, как хотелось бы. Но в этом году установились хорошие деловые отношения с принимающими совхозами, и хочется надеяться, что на следующий год нам не придется снова решать вопросы, на которые этой осенью штаб потратил так много сил и времени.

С. НЕМЫКИН,
комиссар РСХО «Приозерский»

Каждый день в редакцию приходят новые сообщения о работе студенческих сельскохозяйственных отрядов. И опять начинается с одного: дождь... Но снова и снова, читая материалы и сообщения о работе сельхозотрядов, понимаешь: вовсе не дождь «делает погоду» на уборочной. Долг перед родной землей у всех нас есть. Для тех ребят, кто работает сейчас в сельхозбригадах, он выражается в деле вполне конкретном: убрать все выращенное земледельцами досрочно и без потерь. И очень качественно, чтобы не одной картофелины в земле не затерялось. Чтобы, оглянувшись на свихшиеся гряды поля, можно было бы самому себе сказать: «Чисто сработано!»

Сегодняшние материалы первой полосы нашей газеты — из одного района. Уборочный отряд «Приозерский» рассказывает о своих буднях, об итогах работы на полях Ленинградской области.



На черно-белой фотографии не видно, что девочки, запечатленные на снимке, работают в красных косынках. Именно так решили отмечать лидеров соцсоревнования бойцы уборочного отряда «Эдельвейс» из СГПТУ-109. Ведь за ними, лидерами, обычно не успеешь. Час на борозде, и они уже где-то впереди, не догонишь. А тут яркие косынки

так и говорят: «Догоняй!» При этом задумываемся, каково самому лидеру. На нем косынка, а значит уже нельзя дать себе поблажки, лишней отдышке себе уже не позволишь — на тебя равняются. Итог работы — план уборки, определенный совхозом, выполнен! Урожай собран.

● РЕПОРТАЖ ДНЯ

ГДЕ РАСТЕТ «ЭДЕЛЬВЕЙС»

Каждое утро в отряде «Эдельвейс», в составе которого шестьдесят девушек из СГПТУ-109, подводятся итоги минувшего дня. Главная и, пожалуй, самая трудная задача повестки утренней линейки — определение лучшего звена, одного из пятнадцати в отряде.

Сегодня — на правах победителей в красных косынках выходит в поле звено Татьяны Зуевой. Ежедневная норма выработки этого звена на сборе картофеля в совхозе «Судаково» Приозерского района превышает 120 процентов. Так что Таню с ее подругами Анжелой Фетисовой, Любой Пригодой и Валей Гонцовой уже привыкли видеть за работой в почетных косынках лидера все бойцы «Эдельвейса». Хотя не так уж просто дается лидерство девушкам: другие звенья отряда стараются не только идти в ногу с передовой «четверкой», но и поспорить с ней в борьбе за первое место в соцсоревновании. При такой конкуренции за месяц

работы все пятнадцать звеньев отряда примеряли красные косынки лидеров. И все-таки, звено Тани Зуевой делало это чаще других.

— В чем же секрет? — спрашиваю у Тани.

— Да нет никаких секретов, — улыбается звеньевая. — Просто работает весело и интересно. Это получается, наверно, еще и потому, что мы только здесь, в поле, хорошо познакомились. Съехались этим летом в училище из разных уголков страны. Ну, а работа помогает нам быстрее сдружиться.

К сегодняшнему дню девушки из «Эдельвейса» убрали с полей ровно столько картофеля и корнеплодов, сколько совхоз «Судаково» определил для отряда: урожай собран с пятидесяти гектаров полей. Этот цифровой показатель необходимо дополнить еще одним, не менее важным. Все площади сданы совхозу с отличным качеством.

Лидия Михайловна Яковлева и Нина Ивановна Громова, мастера про-

изводственного обучения училища, уже не первый год проводят сентябрь на полях нашей области. Рискнул их спросить о том, как отряд добился столь качественной работы. Вопрос остался без ответа. И потому, видимо, что был излишен: нельзя сегодня работать иначе. А вот имена лучших бойцов отряда пришлось записывать долго. В конце концов, решили, что в отряде все лучшее.

Слушая Людмилу Петрову, командира «Эдельвейса», невольно убеждаешься в том, что в отряде нет отстающих. Как нет и скукающих. Рассказывает ли командир об «Осеннем бале» или конкурсе танцев, о встрече с ветеранами войны и труда или очередном рекорде в поле, она то и дело вставляет: «Это надо было видеть!» Точно так закончим свой рассказ о делах «Эдельвейса» и мы: это надо было видеть!

Т. КАРИМОВ

● АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

ВЕЧНЫЙ ЗОВ

Этой осенью, прежде, чем принять отряд из СГПТУ-109, я сам съездил в Ленинград, познакомился с училищем, с администрацией, пригласил мастеров, которые будут руководить работой в поле, к нам в «Судаково». Чтобы на месте посмотрели, как будет жить, где работать. И вот началась осенняя уборка. Я очень беспокоился: как пойдут дела у нового отряда, ведь бойцами в нем — шестьдесят девушек, а картошку убирать непросто, да и план довольно напряженный.

Каждый день ездил на поле узнавать, не нужна ли помощь отряду. И каждый раз видел: девочки сами кому хочешь помочь могут. Темп уборки — по 35 тонн в день и качество отличное. Так у нас даже студенты институтов в прошлые годы не работали. Молодцы, девочки!

И вот подошел к концу трудовой семестр. Совсем скоро посадим мы бойцов на автобус и на прощанье пожелаем всем учиться так же здорово, как работали. Вместо плановых 50 гектаров сделали 56, то есть почти по гектару на человека.

Спасибо и ребятам, и их наставникам. Обязательно на следующий год будем просить сельхозотряд именно из СГПТУ-109.

И вообще, мне кажется, что практика многолетних контактов очень перспективна. Об этом говорит опыт отрядов ЛЭТИ и Политехнического института, которые вот уже много лет по-ударному работают на полях совхозов Тосненского и Всеволожского районов. Здесь и быт у ребят налажен, и отношение к работе традиционно серьезное.

Так почему бы и ПТУ Ленинграда не перенять хороший опыт? Думаю, это одинаково выгодно и совхозам, и училищам, ведь задача у нас общая — качественно и быстро убирать урожай.

В. А. МАТВЕЕВ,
директор совхоза «Судаково»

● ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Сельскохозяйственный отряд учетно-экономического факультета Ленинградского финансово-экономического института имени Н. А. Вознесенского рапортует: плановое задание по уборке картофеля перевыполнено. К новым заданиям по претворению в жизнь Продовольственной программы партии готовы. М. ДОНЧАК, командир ССХО, В. УЧАЙКИН, комиссар ССХО



